

Діло

Виходять що-дня рано
крім понеділків.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Ринок 16, II. пав.
Конто почт. шваб. 26.730.
Адреса тел. „Діло—Львів“.
Число телефону 261.
Рукописи
вдають по звороту.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 2.75 К.
чвертьрічно 8— „
піврічно 16— „
півлітньо 32— „
у Львові (без доставки):
місячно 2.40 К.
чвертьрічно 7— „
піврічно 14— „
півлітньо 28— „
За зміну адреса
вдають по 50 с.

Ціна оголошень:

Сторінка повільно, двохвилинна
годині 40, в неділю 50, в
особливих випадках в редакційній
часті І К. Повільно в
вечірній частині 1.00.
Накреслення сторінки І К.
Сторінка повільно в неділю
— утворює.
Одні тридцять сторінок
у Львові 10 +
за предплатою 25 с.

Видас: Видавнична Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Львів, 27 марта 1917

Побутом у Львові новий намісник Галичини неначе завершив акт обняти урядованя і тепер розпочне переводжене в житє тих интенцій, в яких воля монарха покликала його на се становище і з якими він се становище обняв. Не сумніваючи ся, що ці интенції містять у собі прихильність для українського народу і зрозуміння для його змагань і потреб, позволимо собі звернути увагу на те, чого український народ в першій мірі жаде від урядованя нового намісника.

Що адміністрація повинна бути енергична, швидко, передвиджуюча, а при тим справедлива, об'єктивна супроти населеня, се належить до основних понять про задачі адміністрації.

В галицьких відносинах треба до сього додати бажане, щоб усі ці прикмети адміністрації мали примінене також до українського народу: щоби галицькі адміністраційні власти проявляли енергію і швидкість, були передвиджуючі, а при тим справедливі й об'єктивні також тоді, коли хозить о поалагоджене справ, які обходять чи одиниці чи ширший загаль українського населеня.

Справедливість і об'єктивність вимагає, щоби законно признані права української мови в адміністраційних урядах були бережені не тільки точно, але також радо, щоби українські сторони не відносили вражіння, що даний орган власти відчуває се як прикрість, коли на їх жадає і примушений урядувати по українськи. Та на сім справа не кінчить ся. Ходить о се, щоби українські сторони не відчували, що їх національність і впливаючі з сього права їх мови в урядованю адміністраційних властей роблять їх в очах тих власній горожанами другої класи; навпаки, адміністраційні власти повинні своїм поступованем з українськими сторонами дати пізнати, що українське населеня може числити так само на прихильність і опіку адміністрації, як населеня другої народности краю, а бережене прав української мови в адміністраційнім урядованю є такою самозрозумілістю, як взагалі самозрозумілістю є те, що адміністраційна власть є покликана стояти на сторожі закона.

Словом, в урядованю адміністраційних властей повинен обовязувати принцип, що власть сповняє свої функції з рамени держави для населеня, що вона є для народу; сей принцип повинен бути зреалізований також у відношеню до українського народу.

Новий намісник і в своїй промові до урядників намісництва в Бялій і в відповіді на промову провідника політичної депутації Українців у Львові зазначив, що він власне так розуміє задачі адміністрації. Маймо надію, що його слово стане ділом.

Українська часть Галичини принєла найбільше воєнних жертв; звідси впливає обовязок держави окружити населенє її найбільшою опікою. Лежить се не тільки в інтересі населеня, але також в інтересі держави, бо піднесенє населеня з економічної руйни означає аріст суспільного богатства в державі; колиж же візьмемо на увагу, що ходить тут о населеня рільничє, то ся справа набирає для держави особливого значіння.

В звязку з сим стоить справа втікачів і виселенців з Східної Галичини, які знаходять ся в Гімиді і в інших зборах. Край справді не має робочих рук за багато, і в інтересі економічного піднесеня краю лежить уможливити тим богатом тисячам нещасних поворот як не до рідних осель то в кождім разі до рідного краю, де вони могли би прикласти руки до праці, від якої зруйнований край вичив би новим добробутом.

Новий намісник і в сій справі висловив свою добру волю, яка — не сумніваємо ся — буде здійснена.

Намісник є органом виконуючої власти і тому підносило в приводу обнятя урядованя новим намісником тільки отсі бажаня, яких сповненє лежить в його компетенції й силі. Сі бажаня не вичерпують очевидно наших зма-

гань. Український народ є весь перенятий свідомістю, що держава аж тоді дасть йому повну змогу нормального житя й розвитку, коли з української території буде утворений окремий коронний край. Та береженє зі сторони телеграфічної краєвої адміністрації наших доси набутих прав і опіка над нашим населенем будуть для нас доказом, що держава відносить ся до нашого народу справді справедливо і готова сповнити в свій час також ті наші бажаня, без сповненя яких український народ не може вважати своєї національної будучности в державі забезпеченою.

Конференція українських інституцій в намісником.

У Львові, 27. марта 1917.

Вчова, 26. марта с. р., відбула депутація українських центральних товариств конференцію з намісником гр. Гуйном в справах господарських і відбудови краю.

Депутація, якій проводив д-р Кость Левицький, обговорила з намісником основно якрз під сю хвилию актуальні постуляти нашого населеня, резервентованого Сільським Господарем, а далі постуляти кооперативних інституцій: Краєвого Союзу рєвізійного, кредитового, господарсько-торговельного, молочарського, споживного (Народної Торговлі) і збуту худоби.

Товариство „Просвіта“ предложило домаганя, які мають на цілі віднову повної правильної діяльности Товариства на поли просвітнім і економічним.

Вкінци провідник-депутації предложив справу виселенців в Гімиді як одну з найважніших під сю хвилию. Справу сю основно обговорено, як слід освітлено та поставлено відповідні домаганя.

В конференції, яка тривала повні дві години, взяли участь відпоручники всіх інтересованих інституцій.

Австро-угорська офензива проти Італії.

Погляд Італійського генерала.

„Neue Zürcher Zeitung“ пише:
Коли-б гіпотези визначних Італійських військових критиків показали ся влучними, то великі підприємця Італійсько-австрійської війни відгали ся би сеї весни близше швайцарської границі ніж доси. Сі гіпотези, яким не бракує аргументів, дають нам пізнати змісл Італійських оборонних заряджень, переведених особливо в східній половині нашої південної границі. Як пише генерал Рози в „Corriere della Sera“, Італія числить ся з великою австрійсько-німецькою офензивою на Ломбардію, з випадом на захід від Трентіна через долини, які ведуть до Ломбардії, в напрямі Брешчїя-Мілана. Мус се бути, як каже Рози, друга карна експедиція, для якої Німеччина, вірна своему дотеперішному принципі, щоб на одного з противників іти офензивою з великою перевагою, скоретила свій західний фронт.

Для підпертя своєї гіпотези, яка видимо є чимсь більше ніж особистим поглядом невідповідального військового критика, розглядає Рози історію австрійських офензивних планів. Від 1880 до 1912 австрійські маневри на Італійській границі були 4 рази в Горичі й Карніті і 16

разів в південнім Тиролю, з того б разів на ліво і 10 разів на право від Ечі. Се вказує на два традиційно ріжні погляди в австрійській команді. Один стоить за офензивою в напрямі Віченци, другий в напрямі Брешчї. Не є се тайною, що архикп. Евген і ген. Данкль були за офензивою на Віченцу, Конрад фон Гецендорф і Кевеш на Брешчю. Після того, як офензива з 1916 р., зверненя відповідно поглядам архикп. Евгена і ген. Данкля на Альто Віченціно, не дала бажаного висліду, можна прийняти, що тепер має бути переведений план Конрада, тим більше, що сей план представляє для противника менші трудности терену і з огляду на більшій віддаленя Італійських фронтоних секторів утруднює Італійцям внутрішнє пересуненє фронту.

Ген. Росці не сумніваєть ся, що італійський штаб приготував ся на всі можливости.

Події в Росії.

Нова організація начальної команди.

КОПЕНГАГА. (Ткб.) Після донесеня з Петрограду головню командууючий Алексєєв і наші вожди повідомили раду міністрів, що всі армії присягли на вірність вітчизні і новому правительству.

З ініціативи міністерства війни вироблено план нової організації начальної команди на французький взір. Буде утворений воєнний відділ, аложеній з міністрів війни, маринарки, скарбу і заграничних справ та представників міністерства руху і рільництва. Сей відділ буде рішати про військові питання з виїмком чисто стратегічних заряджень, які будуть належати виключно до вачального вождя, що буде для осягненя цілий означених відділом, користувати ся способами після свого признаня.

Військові реформи.

АМСТЕРДАМ. (Ткб.) „Times“ доносить з Петрограду про реформи, які мають бути переведені в російській армії. На будучє будуть жєніри самі заосмотровувати ся і в тій цілі кожда компанія вибере 8 людей як комісію. Кожда компанія одержить власних доставців і одного писаря, а контролю будуть вести офіцїри. В офіцїрській корпусі буде внесена дотеперішня протекційна господарка. Генерали, які переступили означений вік підууть в пенсію. Армії на фронті і в краю мають оставати а собою в тісній злуці.

Становище генералів.—Міністер війни на фронті.—Цар.

РИМ. (Аг. Стефані). Генерал Рузский зложив іменем підчинених йому війск присягу на вірність провізоричному правительству. Генерал, що провдотить війсками на Кавказі, заповів, що зложить таку саму присягу. Генерал Еверт, вожд середного відтинка західного фронту, подав ся до димісії, а його місце заняв генерал Лешинский.

Міністер війни Гучков відіхав на фронт. Провізоричнє правительствє дозволило, щоби цар читав часописи.

Осьмигодинний час праці.

РИМ (Аг. Стефані). Робітничий комітет в порозуміню з промисловцями петроградського округа установив у всіх робітнях осьмигодинний день праці. Осьмигодинний час праці буде також заведений в цілій Росії.

Републікансько-демонратична партія.

БЕРН (Ткб.) „Petit Parisien“ доносить з Петрограду, що саме творить ся републікансько-демократична партія. Буде се правительствєнна партія, яка має приготувити вибори до консти-

ВИНА

Богослужбні
- природні -
- білі -
самороднери

просимо безпроводочно замовляти
- до весняного транспорту -
в посередниченю

„НАРОДНОЇ ТОРГОВЛІ“ ЛЬВІВ.

— Барабої на саднене в обов'язаний доста
вити повітовий комісіонер для викупу бара
боль, тому з замовленнями належить звертати ся
до дотичних комісіонерів, а не до „Красного
Союза господарсько торговельних спілок“ у
Львові, котрий розпоряджас лиш невеликою
скількістю барабої оригінальної годіліл.
— Няртвій на „Залізного Анцаря“ у Львові за
січень: сальдо а грудня 1916 р. 151.513 86 К,
Банк „Меркур“ 540 К, д-р Балабан 10 К, го
ловна Централія військових телеграфів і телефо
нів 10 К, Магістрат міста Львова замість вішня

180 К, дохід з окремих видань пресових від
20—31 грудня 1916 р. 32 85 К, а фонду кіна
1000 К, дохід з концертів в каварин „Варша
ва“ 379 26 К, Лев Зільберштайн 10 К, д-р Сте
слович 15 К, сума 153.950 44 К. Приходи за
лютій: сальдо а січня 1917 р. 153 950 44 К,
жертва дирекції залізниць у Львові 540 К, ста
рство в Жовкві 131 90 К і 20 К, відсотки за
1916 р. 214 03 К, Павлик Ярослав 10 К, Йосифа
Тулія 10 К, Йосиф Кіршнер 5 К, а фонду кіна
1000 К, дохід з концертів в каварин „Варша
ва“ 871 40 К, сума 156.752 77 К.

метрики (свідощтаа шкільного) та вказанем мі
січ, де петент бажас здавати іспит.
Подаючи отсе до відома, звертаєт ся у
вагу на велике значіне свідощтаа з помінченю
четвертої класи народної школи (міського ти
пу) в практичних шілах, бо воно дає право
вступити до залізничої служби, до промисло
вих і виділових шкід, а також ученики з сіл
можуть здавати іспит на курс пригонній в се
минарях.
Тому що багато наших шкід на функціо
нує як слід, або як в низше типових 1—2 кл
сових не учать зовсім німецької мови, було би
вказане заняті ся по всіх таких селах пригото
ванем молодіжи до іспитів з 4 класи.
При іспиті вимагаєт ся з української і
польської мови гладкого прочитаня і оповідже
ня легкого уступу, написана диктату, роздженя
реченя на часті мови і часті реченя; а рахун
ків пороблена після книжочки рахункової для
4-ої класи чотирох ділань числами цілими, дроб
нами десяточними і звичайними; з німецької
мови читаня і написана диктату, відмінн імен
ника з прикметником, відмінн слабих і мішних
дієслів в 5-ьох часах в виді діяльних і стр
дальних.
Як підручника до німецької мови можна
ужити для дешкого вивченя також книжки ви
даню Товариством „Просвіта“, ринок ч. 10, або
Самоучка, видарюго А. Охлишев, ул. Кадельця
ч. 4. Впрочім всякі близші поясненя даєт радо
канцелярія Українського Педагогічного Товари
ства, ул. Мохначького ч. 12.

Найновіші вісти з Росії.

Зрїняють ся визволити?
Відень, 26 марта.

із Стокгольму доносять, що петроград
ський „День“ домагаєт ся від правительства,
щоб воно перед скликанем конституанти злож
ило рішучу заяву, що зрїкаєт ся всіх
завойовницьких забіганок, які
фальшиво названо визвольними.

Урядова візита амбасадорів антан ту у нового правительства.

КОПЕНГАГА. (Ткб) З Петрограду доно
сять, що в суботу амбасадори союзників злож
или урядову візиту новому російському пра
вительству. Англійський амбасадор Висханп
повитав нову шасливу еру, яка настала для Ро
сії, і візав Росію, щоб більше ніж коли-небудь
звернула увагу на війну, щоб можна віднести
кінець побуду над Німцями. Амбасадори італій
ський і французський промовляли в подібнім тоні.

Мілюков подякував і сказав, що тимчасове
правительство має за задачу zorganizувати всі
сили краю до єдиної праці для побіди. Не
має воно вишого бажаня як здійснити сю про
граму.

Великий князь Микола Миколаевич.

БЕРЛІН. (Ткб) Про усунене вел. кн. Ми
коли Миколаевича з становища начального во
ждя довідует ся „Vossische Zeitung“:
Тимчасове правительство оголосило мані
фест про іменоване вел. князя начальним во
ждом як добровільне заряджене царя. Одначе

в дійсности примушено царя підписати предло
жені йому документи. Нове правительство було
без сумніву рішене віддати начальну команду
вел. князеві, одначе він не вибрав ся зараз до
Петрограду, бо, здаєт ся, що нове правитель
ство мусит числити ся зі змаганями побічного
соціалістичного правительства, яке завзято по
борює його іменоване. Д. 19. с. м. вел. князь
одержав від нового правительства телеграфічне
запрошене, щоби прибув до Петрограду, з чо
го правдоподібно виіс, що нове правительство
в справі його іменованя порозуміло ся з побіч
ним соціалістичним правительством. В дійсно
сти була се лапа, щоб заманити вел. князя до
Петрограду і там зробити його нешкідливим. Ма
буть зараз його арештують.

На російнім фронті.

ПЕТРОГРАД. (Раїтер) З Риги телегра
фують, що туди прибув міністер війни Гучков.
Тамошні війська зложили присягу вірности но
вому правительству. Висланці правительства
вернули з російського фронту. По їх звідомленю
військо в стрілецьких ровах проявляє знамени
тий запал.

Агітація проти війни.

АМСТЕРДАМ. (Ткб) До денника „Tele
graf“ доносять з Петрограду: По нараді міні
стра війни з ген. Корніловим рішено, щоб ге
нерал особисто вяснив трудовикам і соціаль
ним демократам, що війна стає неможлива, ко
ли вони далі будуть вести агітацію серед жо
нів і вивати нарід, щоб не підписуват пятої
воєнної позички.

З діяльності Українського Педагогічного Товариства.

Нам чинуть:
В середу минулого тижня зійшли ся члени
Головної Управи УИТ. на чергове засідане, яке
з правила відбуваєт ся що два тижні з огляду
на велику скількість ріжних справ, що дотика
ють безпосередню їм посередню нашого шкіль
ництва взагалі, з окрема розвою приватних гі
мназій, семінарій, виділової і народних шкід.

Із звітів предложених управами гімназій в
Яворові і Долині стверджено гарний розвій обох
сид шкід, лише що до матеріальної сторони не
може Головна Управа прийти їм з помічю в
сплаті гіпотечних довідів, затягнених на будову
шкільних будинків; в сьє є надія, що звісна з ру
кавности і дбайливости Старшина Кружків ви
найде спосіб перелазжати сей критичний час.

При зменшенім наливні жертв зростають
вдавати на інші школи Товариства, яких ров
ній не менше важний. В першій мірі забезпе
чене існуваня учит. семінарій, одинокої у нас
жєнської факхової школи, надежит до дуже
важних завдань Головної Управи. Вагу сей шко
ли прозвуміти легко супроти сумного факту
зменшеня числа учит. українських сил до сей
жри, що ще перед війною на загальне число
17.000 учителів в Галичині було Українців 2000,
тепер, серед воєнних подій се число предста
вляєт ся ще нужденніше. Також не малої ва
ги є розвій української виділової школи, приго
товляючої кандидатки до семінарій, до торго
вельних шкід та іншого практичного званя, на
яке так мало досі у нас звертало ся уваги.

На значіне своїх народних шкід у Львові
вказуєт ся часто в комунікатах Головної Упр
ви. Істнуєт чотири народні школи на удержан
ню Кружків У. П. Т. не можуть також без по
мочі фондів Головної Управи обійти ся. Ось на
попередім засіданю рішено прийти в поміч
школі ім. Б. Грінченка підмогою 3 000 К., шко
лі ім. короля Данила 1.500 К., школі ім. князя
Льва 1.000 К. на удержане, а 1.000 К. на від
новленя третьої класи. Намі нареджі школи му

сять що до приміщеня, обсади учит. сил та ви
вінованя в наукоді середники стоять на рівні з
публичними львівськими школами, на які місто
признаєє мільйонів видатків в податків. Поста
влене наших шкід на висоті вимог є конечно з
огляду на добрий успіх науки, а також від сего
зависит справа признаня для них права при
людности. Та Головна Управа не лякаєт ся
зросту видатків на свої школи та з слідуючим
шкільним роком наміреє збільшити число шкід,
менше класові доповнити до 4 класових, а 4 кл.
перемінити на виділові.

Стояч перед великим збільшенем видатків
на цілі шкільництва, обміркуєє Г. Управа спо
соби над придбанем потрібних фондів, зрефор
мованем, зглядно зосередженем всіх жертв, що
впливають досі на просвітню-шкільні цілі то
варства. В тій цілі придала б ся дуже при
людна дискусія в нашій пресі. Жертв не ску
пить наша суспільність на двигнене своїх шкід.
Коли перед війною сума жертв на приватне
шкільництво по звіту Красного Шк. Союза ви
носила понад 100.000 К. річно, то тепер, коли
силою подій весь тягар удержаня шкід спочав
на Укр. Педег. Товаристві, та сама суспільність
не відмовит йому своєї помічи для зайсьненя
наведених завдань.

На численні письма до канцелярії У. П. Т.
в справі постанов що-до приватних іспитів з
народної чи виділової школи подаєт ся отсяж
до відома слідуючі інформації.

Приватні іспити, звані звичайніми, бо
відбувають ся у звичайній порі, се є в червни
і кінцем і у вересні з початком шкільного ро
ку для молодіжи в шкільнім віці (перед 15 ро
ком житя) можуть здавати ученики(а) просто
за повідомленем найближшої дирекції 4 кл.
школи (отже прим. з львівського повіту для
злодів і дічат в дирекції української 4 кл.
мішанюї школи ім. Шашкевича вул. Сварбкі
ська ч. 37). Особи, що вже вийшли в шкіль
ного віку (над 15 літ), можуть аголошувати ся
до іспитів на дві звичайні, предкладаючи
Раді шк. краєвої в Бялій подіне в долученем

„КНИГИ — се жерло мудрости“

- А. ФРАНС: Бога жаждуть зроби 2-
- ВОЛОДИМИР Б.: Латиня, опов. 1-
- В. Г. ЗЕЛНЕР: Сияя фльота, сьтова повість. 6-
- Часть I. І. Н. Перелія Д-р М. Лозинський
- М. КОШОВИНСКИЙ: Листи до Володимиря 150
- Гнатюха
- Д-р А. КРИСТЕНЗЕН: 3 фільософіі політики 180
- переклав Д-р М. Лозинський
- Б. бр. НОЛЬДЕ: Автономія України в істо
ричного погляду. В перекладі і з переда.
М. Залізняк — 48
- „RUSSICA“ розвідка в статі 100
- М. ГІНО: Проблеми сучасної естетика
- В франц. мові переклад Д-р Шурат. 1-60
- ЛЕОНІД АНДРЕВ: Семеро повістєних, по
реж. Д-р В. Сімонч 1-
- НАШІ ХРИСТІАНСЬКІ СУСПІЛЬНІ ІІ — 50

Прощу прислати по 17 К. 40 сот. а тільки 7 Корон
(сім), а вишлемо уді вичислені книжки.

ЗМОВЛЯТИ: „Дешеве Видавництво“

Львів, ул. Бляхарська 18. II п.

НА ВОЛИНСЬКІ ШКОЛИ.

„Пяткова система“.

На необхідну потребу удержаня 25 украї
нських шкід на Волині, які супроти останніх
подій тим довший і важкіші для української
справи, кочечні як найскорш і найбільшійш
жертви

Всеволод Форостиня, Перемишль 2 К
(Дн.): Євню Сіпельку з Тустанович, Мартусю
Колтунюк зі Львова, Ромазя Копача з Бялої,
Богдана Ахмськевича і Маріяна Малиновського
з Перемишля. — Ева Пекар з Дахнова 5 К.
— Марія Сіко мас з Дахнова 5 К. — Михай
ло Пекар з Любачева 5 К.; Петра Бурачка
к. и. к. Feldgendarm Wladimir Wolynsky, Мико
ду Сасича четар УСС. Володимір Волинський,
Юліана Варшоду и к. лісничого в Прислолі
и Перемишсько, Івана Круцька запас. жандарма
в Любачеві. — Дарія Охримовичівна
5 К (Дн.): дідуку Льва Яхша в Рожанів виж
ній, вулка о. Михайла Рєваковича в Волошиній,
Марусю Охримовичівну у Львові, Марусю О
хримовичівну в Корчині, Василька Охримовича
в Ялинковатім. — Богдан Кульчицький в Вошан
цях, Мірося Троянського з Купновиц, Богданця
Онишкевича з Купновиц, Генцю Мариняк в Ке
нтах і Ол. Гаравичівну в Любачеві. — УСС. перебу
ваючі на відпусті в Чернівці заколадували 64 К.
Громада Коношкки 26 К 10 сот.; громади
рогатинщини: Губуха, Лучинія, Пуків, Пята
тинш і Підгород. — На сходинах Бєсідн
в Городку 26 К 40 сот. Жертвовали: о. Сте
блєцький 2, о. Лиско 4, д-р Озаркевич 3, с. Бо
блякко Степан 1, Бованко Роман 1, д-р Кислев.

ський 2, Возняк 2, Машорак 2, Іванна Левицька 1, Пелісський 2, Стебляцька 1, Гладішевська 2, Фостак 2, Кисілевська 1, Матковський 0.40: „Бє-сїду“ в Яворові, Перемишлї, Львові і „Народ-ний Дїя“ в Мєстїсках. — Катра Кїтївна 10 К: па. Костецького управ., Ів. Дмитришина офіц. па. Бюра свіденц. Петра Франка чет. УСС., Катрю Гладуїну УСС., Павліну Михайлишн ст. дес. УСС. — Поручник 80 в. п. Грягорій Ластовецький 10 К: о. Менційського пол. кур. 80 в. п. Дмитра Горбачевського надпоручн. Rima-kombat Ungarn. Иосафата Фецура надпоручн. Ukr. poln. U. O. Kura XXIII N. P. Gur. Kmdo Василя Петельського поручн.

пол. поч. 373, Осипа Гавдюка хоруж. пол. поч. 212. — Людка Шурївна Грябович 5 К (Дн.): о. Володимира Конозальця Мжаєжї, Иосифу Остророську Грябович, уч. Галю Когутїну Пїд-лїскї матї, Иосифа Фолєндїша Морава, учит. Андрия Зеленого Вислобоки. — Стефанія Ча-пелдєська Яворів 10 К (Дн.): Осипа Телїхов-ського Яворів, Мирона Грушкєвїча Яворів, Во-лодемира Лєшко Яворів, Осипа Пшелюр-ського Яворів, Івана Фиаловича Тучпн — Емїлія Шухєдїчева Тишківї 10 К (Дн). — Володимир Кїрилович Львів 5 К (Дн). — Осип Левидький оберлїт. обор. кр. 51 16 К. (Дн.): надпор. Сильвестра Пєлєха Личков-ского пол. поч. 37, надпоручника д-ра Стефана Шухєдїча пол. почта 37 Олю Левидьку Стрий вул. Трїбунальська, о. Юлєнїя Бїлїнського па-роха Помонїча, поруч. Володимира Панаса пол. почта 37, — Микола Паланїця офіцїял подат. в Борнї 5 К: Андрия Даниловича нотаря, Рома-на Липїнського контролєра податк., Оно-фрїя Волошакка офіцїяла податк., Івана Ялоху офіц. судового, Петра Чилєка команд. жанд. — вї в Борнї, — Ілія Стебєльський Голїнь 3 К (Дн): Володимира Зятїка начальника почти Голїнь, Лєну Скрутїну учит. в Мисовї, Петра Коцана учит. в Цьвїтовї, Пїлїпа Івасєвїча учит. в Демяновї, Петра Корольчука учителя в Крєховїчах, — д-р Ярослав Грушкєвїч в Моршнї 10 К (Дн). — Максимів Стефанїя Гмїд 5 К: уч. Кваснок Розалїя, уч. Вашик Зо-ня, богослов Ворончак Іван, богослов Бабїй Ан-тїн, філ. Шумїй Дмитро — вї в Гмїндї, — Славио Коростїль, Перемишль 2 К: Анто Трєшнєвську в Хороброва, Янцо Трєшнєвську а Яїна, Мїрося Туряньского в Куповнї. — Петро Годованєць, Перемишль 5 К: Івана Галушїнського, профєсора, Стефана Бобєляка, профєсора в Перемишлї, Иосифа Лєбїцака, профєсора в Яворова, Кїрида Годованїч, ц. к. поручника артилерї в Меравї, і Івана Гронського, однорїчного охотника в Стерндорфї. — о. Іван Колтуїюк, завїдатель Кружєня 5 К. (Дн): п. Стефанїю Полянську в Туляголов, п. Галю Чайкївську в Ілїнцї, п. Ірєну Сїкєвїчїну в Медїкї, о. д-ра Михайла Трєшнєвського в Судо-вої Вишнї, о. Володимира Марушакка в Пере-мишлє. — Іванна Левицька, Городок Ягай-лонський 5 К: Галю Залїанякову, Вїдєнь, Дор-цю Левицьку, Снїк, Миколу Залїаняка, Вїдєнь, Петра Бїгуса, Schöberg, і Василя Весоловського, Львів. — Марїя Чєховїч в Перемишлї 5 К: п. Анну Адамську в Перемишлє, о. совїтн. Івана Уруського в Кракова, о. Василя Лїска вї Львова, п. Юрїя Шумського в Павлосьова і п. Романа Лєсїке У. С. С. — Кость Чєховїч у Львовї 5 К: Марусю Фуртакїну, Марусю Олексї-шн, Стефанїю Кудьчївську, Ольду Лїскї-ну вї Львова, Ірїну Гоцьку в Дворецї. —

Просїмо вїх Ва Жертводавцїв прїдер-жувати сї форми, оголошуваної в Дїлї, значить сї: насампєрєд пїше сї їм, навїще, мїсцевїсть жертводавця в овїлї по двох точках (:) ви-кликаних, в той спосїб вношадїте кам бо-гато работи, бо не треба буде кожїдї карткї переписувати, а просто дати сї її до друку. При сїй нагодї прїгазуємо, що жертви скла-дєть сї платкою систємою, значить, можна не бїльше як пїять осіб викликати. Понад пїять будемо сїркувати. Жєтпї просїть сї послїлати до крєд. тов. „Дїстєр“ (Львів, Русь-ка 20) ч. кн. 9888, повїдомляючи карткою ад-мїнїстрацїю „Дїла“ і викликаних. X.

СПОВІСТКИ.

Середа, 28. марта 1917.
Нїкїї: греко-кат.: Агафїз — римо-кат.: Секста п.
Звїтра: греко-кат.: Савїна і Пїлї. — римо-кат.: Евстазія.
І Північний дїя 27. лютого с. р. у Крако-ві в церкї св. Норберта Зєнон Дрїмалїк ц. к. сотнїх 18 п. п. обр. кр. а пїанноу Графїфіаноу, учителькою.

ВОЄННІ КОМУНІКАТИ.

АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
в дїя 27. марта 1917.

ВИНА НА СХОДІ.

Група вїйск Макєнзєна. Не стало сї нічого особливого.

На фронтї архїкнязя Йосифа: На вїдєнь вїд долини Цєбанїош неприятель при помочи сильної артилерї заатакував вчєра становїща на Мажарош. Відперто його по ча-сти в бою зблизька. На півдєнь вїд долини Сульта наш гарматний огонь здавив у зародї пробу росїйського наступу.

Фронт князя Баварського: На півдєнний схїд вїд Бережан пїд Олївом і на захїд вїд Луцка неприятель безуспїшно насту-пїв на нашї лїнії. Понїс вїн великї втрати. В околицї Баранович несподїваним наступом випєрто неприятея з його становїщ на захїд вїд Шарї, при чїм крїм значних крївавих втрат утратїв вїн над 300 полонєних.

ВИНА З ІТАЛІЄЮ.

В околицї Горнїї вїдїлїи нашого полку пїхоти ч. 100 при сильнїй помочи артилерї авєрли сї на півдєнь вїд Бїлїа до неприятель-ських становїщ, полонїли 9 офіцїрїв і 306 жовїрїв, здобули машиновїй карабїн і метавку мїн і вєдержали сї там проти кїльких прогна-стувїв. В провалї Плесєн випєрли Італїйцїв з будїнку фїнансової сторожї. Пїсля того, як нашї сторожї перєшукали будїнок і опустили його, вїн вїлетїв у воздух.

ВИНА НА БАЛКАНІ.

Положенє в Альбїнї не змїнило сї.
Заст. шефа ген. штабу Ф. Гвєєр.

З НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
в дїя 27. марта 1917.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

З прїводу слоти на цїлїм фронтї боева дїяльнїсть була мала. На дорогах, що ведуть з Бїлїом на північний схїд, були перєлїжки на лї-нїї перєзних сторожїх Норкїль-Лякїкур, а так само коло Еканкур, на північний схїд вїд Перон. По кїльких безуспїшних наступах неприятель обсадив вїкнїш мїсцевїсть Розєль над потоком Кольонь. В лїсах мїж Озавою і Куслє Шато значнїшї французїї силї наткнули сї на нашї сторожї, якї, спрїчинївши неприятелиєв втрати, уступїли перед окруженєм, яке їм грозїло.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ

Фронт кн. Баварського: Вїправи наших пїдїадїв коло Ілукушї в двох останнїх днїях дєлї нам 30 полонєних. Стїльки ж Росїян і один машиновїй карабїн вїзятю вчєра пїд Сморгонєм з неприятельських ровїв. На півдєнний схїд вїд Баранович повєло сї нам добре обду-манє і сильно перевєдєне пїдпрїятє. Здобуто прїступом росїйскї становїща, положєнї на захїднїм берєзї Цїари мїж Даропом і Лабузамї і полонєно 300 Росїян, а також здобуто 4 ма-шиновїй карабїнї і 7 метавок мїн. На захїд вїд Луцка, на півнїч вїд залїзницї Золочїв-Тєрнопіль і коло Бережан росїйскї баталїони по сильнїм огнї пїшли до наступу, але їх вїдперто, при чїм понєсли вони значнї втрати.

Фронт архїкнязя Йосифа: На півдєнь вїд долини Тротузуль наш оборонний огонь ударємнїв пїдготовлєний наступ. Відперто росїйскї силї, якї наступали на гїрський хребєт Маажарош.

Група Макєнзєна. Не стало сї нічого важного.

Фронт Македонський: На півнїч-ний захїд вїд Монастира Французї знов атаку-вали. Кїлька сильних наступїв зломано з бою зблизька. На захїд вїд Трнова неприятель уса-довив сї в вузкїм куспи рова.

Першїй кватїрмїєстер ген. Людєндорф.

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.

Онїфрїй Павлїв, І. R. 75. пошукує своїх мїжїк Мотєрї, евакуованої в р. 1915 в Ясїнцї, пок. Брєдї до Орїхоєць. 201 2-4

Хто знає адресу Грїцї Качмарчука, учителя з Калушї, що служав при Лїр 35 вполїть лєскаю до-лєсти на адресу: Товд Гамїдєвчї, Oloekensammelstelle in Salloch bei Laibach (Krain). 203 2-2

Оголошеня.

УКРАЇНЬСЬКА ПРАВЧИНА — Львів, вул. Гродїс-ких 9. І. пов. — виконує суцїй дїяльнїс по ук-рївнїх цїлях. 6-7

Бандажі на кропуклинї (брух) цуп-ця, живота, пахвїни і вор-ка (мошен) та черевнї олівскї і шнурїякї для пань. Пїдопаскї мїсячнї для пань. Бандажі про-ти опаданя матїцї. Бандажі на жїлякї нїг. — **М. Л. Полянчєк, СамБїр 25.** — Цїннїкї даром. 138 3-4

ЛЕН на насїне

по зниженїй цїнї доставля

КРАЄВИЙ СОЮЗ
Геоподарськє-торгєвопїльнїх Сїлїон у Львовї, Зїмєровїчї 20.

з прїпоручєня Товариства „Сїльський Господар“. Цїна лєну вносїть около К. 1-20 на 1 кг. без мїшка коштів перєвозу, кстрї окремо числїть сї.

Сєлїни в однїй громадї повинї разом заможєлїти так, щобї висїякї обїмїла по можнївостї рївнї сїлькостїю 100 кг. та надсїлатї надаток по К 50 на мїстр. сєтїяр. VI 1-2

21 томів української творів літератури 21

вїд Котларєвського до Руданського вїключно, в редїкцї П. Юлїана Рєжїзчука, накладом Товариства „Просїтїа“ у Львовї, на добрїй паперї гарнїй друк, у полонїїнїй опрївї а вїтїсїякїа коштує К 52-50, в опрївї пїлєологїє в вїтїсїякїа К 42.

Порївнїюкї томї коштують 1) в полонїїнїй опрївї К 2-50 2) в пїлєологїє К 2-—. При замовлєннї вїх томїв вєрєв означєну портю самї а при замовлєннї поодїнокї томїв належїть доплатїти 65 сот. на рєкомендованє портю (абє 92 сотїкї на фрїгт, коли заложєлї сї бїльше на дєлї томї вєрєв).

Твори обїмїють слїдуєчїх пїсьмєннїцї і поєтїя:

- Кнїжкї 1. І. Котларєвського, П. Артанєвського Гулякє, Е. Грєбїкї (сторїє 538; другїй вїклад).
- 2. І. З. Грєгорїй (Кїтїскї-Освоїтєвскїа з 2 томїв (сторїє: 544, 552; другїй вїклад).
- 4. М. Шашкєвїч, Ян. Голованїцького (сторїє: 450; другїй вїклад).
- 5. Н. Устїановїч, А. Моголїнський (сторїє 512; другїй вїклад).
- 6. А. Мєтлїнського, М. Костомарова (сторїє 450).
- 7. і 8. Тарас Шєвченкє в 2 томїх (сторїє: 552, 544; третїй вїклад).
- 9, 10, 11, 12, 13, 14. П. Рєшлїтє в 6 томїх (сторїє: 504, 560, 576, 528, 560, 700).
- 15. і 16. І. Воробїєвчє в 2 томїх (ст.: 420, 420).
- 17. Д. Глїбонїч, К. Клякєвїч, Вол. Шашкєвїч (сторїє 580).
- 18. Ол. Сторєжєвчє (сторїє 592).
- 19, 20. і 21. Ст. Руданського в 3 томїх (сторїє: 456, 456, 480).

Вїсїлїваю лїше за попереднїм надїсланїм готївак Рєдїкцї сї вї замовлєннїа, тому що дєлїї то-дї на вїчершїю а новїй вїклад не скоро будє можєк зробити. — Замовлєнї і грошї слїлати на адресу:

Нанцїялїя Товариства „Просїтїа“, — Львів, Рїнок ч. 10. V B II-7

ЛЮБЛІН! — КОНТОРА ПИСЬМ — в ЛЮБЛІНІ —

Кракївськє Передмїєтє ч. 44
мас вїє українськї часопїсї і вїдавнїцтва:

Калєндар „Просїтїа“ на рїк 1917.
Памятїкова кнїга С. В. У. рїк 1917.
Калєндар „Русалка“ на рїк 1917.
Стрїлєцькїй калєндар Альманах на рїк 1917.
Модїтвєннїкї і н. — вїє вїдавнїцтва С. В. У.
Вїє Рєдакцїї і Вїдавнїцтва просїть сї, на-колї не суть на складї в канторї „Працї“ вїсї-латї до дальшої перєпрєдажї.

Кантора пїсьм „Працї“ Володимира Панїтовського у Люблїнї, Кракївськє Передмїєтє ч. 44. 172 3-3

Дуже важно!

Хто хоче бєє учатєлєм навчїти сї по пїсьмїа, хай замовїть собї сєчас українськє-нїмєцькїй

САМОУЧОК

укладу О. СОЛТІСА (3-є вїданє). Цїна І К 40 сот. в почтєноу платкїю І К 60 сот. (10 шлїг 13 К 80 сот. 25 шлїг 30 К 80 сот. вїкє оплачено). Вїсїлїє сї а дїше за готїву. Замовлєнї і грошї слїлатї на адресу:

А. ОКПІШ, Львів, вул. Калєсїєкє ч. 4
Увага! Сєбї Самоучок уложєнїй пїсьм вїдповєд-ного вїкє способу навчїтї! Вїсїє і дїлї учатєлє вїдповє-чїх початїв нїмєцькїй мовї, як також учатєлє вїдповє-чїх вїдповєчїєчїх пїсьмїа. 70 3-3